

“免费美容”、“免费体检”、“免费试用”……

# “免费”？小心身不由己掉进陷阱

□记者 武逸民

“免费体检”、“免费美容”、“免费试用”……商家打出的各种免费广告吸引了不少消费者。然而,记者调查发现,这里面存在不少陷阱。

## “免费美容”要收材料费

西工区通元小区的赵女士说,上个周末,她正和同学一起在影院街闲逛,一位女士发给她一张某美容店的“免费美容”卡,并热情地推荐说,美容店正在做活动,只要持这个卡到店里做美容,可以免费做面部护理。“俺俩当时也逛累了,正想找个休息的地方,就毫不犹豫地来到卡上所标示的美容店。”赵女士说。

美容过程中,对方一会儿说赵女士皮肤缺水,一会儿又说她脸上的分泌物太多需经常做护理,极力劝说她办理美容卡定期保养。“我看到这个店里做美容价格不便宜,就拒绝了,没想到我们离开时却遭到麻烦,店主让我们交80元的面膜费。”赵女士说,“我当时就质问店主,你们不是免费美容吗?怎么还收费?店主说她们是免费做美容,用料要收费。因担心发生意外,我们俩只好交了钱。”

市消费者权益保护部门提醒,市民一是不要被“免费”所蒙蔽;二

是一旦掉进这类免费陷阱,要保存好证据到工商部门投诉。

## “免费体检”意在卖药

家住珠江路兴隆新村的张大妈上周五到超市买菜,一个30多岁的年轻人给了她一张“免费体检”卡,并说他们药店为庆祝开业三周年,举行回报社会活动,市民只要持卡到店里就可享受“免费体检”的待遇。

张大妈说:“我身体一直不好,想着既然是免费体检,去检查一下也无防。到指定地方后,我发现已来了十几名老人,现场两名‘专家’正在给她们作检查。”

张大妈说,测完血压后,“专家”告诉她,她的血黏稠度很高,容易引起中风甚至瘫痪,需要调理。“专家”从药箱内拿出两盒药品说:“只要服用这两盒药品,不但能预防高血压,而且还能痊愈。”

“当时‘专家’把我说得有点怕,另外把药的功能说得很神奇,我就花了188元买了两盒。回家后,我和老伴仔细一看才发现,我买的药品其实是保健品,根本没有治疗作用。”张大妈生气地说。

市消费者权益保护部门提醒,一些不法商人打着“免费体检”等幌子进行所谓的“义诊”和“免费体检”,其目的就是推销药品、医疗器



绘图 李玉明

械。而他们推销的东西大多对市民的疾病没有治疗作用。

## “免费试用”有苦说不出

除了现实生活中的“免费”陷阱外,一些不法的网络商家也推出不同方式的“免费试用”活动,诱使消费者上当。

杨先生一个多月前在一购物网站看到,某手机经销商在搞“免费试用”活动,商家称只要消费者提供详细住址,公司就会免费让消费者试用一价值2998元的品牌手机,试用完后,如果消费者对手机

不满意,可把手机退回公司,但领取时需要先支付手机邮寄费及保价费118元。

一时心动的杨先生就给对方寄了118元,等了一个月,他也没有收到手机,等到他上网查询时,发现该公司的网页已被屏蔽,公司的电话成了空号。杨先生才知道上当了。

消费者权益保护部门的刘姓负责人说:“理智的消费者,在面对‘免费’诱惑时,应该多留几个心眼。其实,天下哪有这种‘掉馅饼’的好事!”

“辣妈吊兜”可能致婴儿死亡,医生提醒——

## 婴儿身体脆弱 使用吊兜需谨慎

□记者 王蕾

近日,有媒体报道称,在欧美一些国家热销的“辣妈吊兜”可能导致婴儿窒息死亡。婴儿吊兜到底对孩子有没有危险?该如何选购?记者走访我市多家婴儿用品店后发现,市场上出售的婴儿吊兜质量参差不齐。医生提醒消费者,如果选购缺少保护措施的婴儿吊兜,可能会对婴儿大脑造成损伤。

昨日上午,记者在涧东路一家婴儿用品店内看到,柜台上摆放着三四件款式不同的婴儿吊兜。有的吊兜就是一块布加上3根吊带,通过吊环打结的方式把宝宝绑在胸前。复杂一点的就如同同一件衣服,设计有袖子和裤腿,同样是通过吊环打结的方式把宝宝绑在胸前。

吊兜的吊带这么细,能保证婴儿的安全吗?店老板说:“反正来买的人不少,没发现有什么问题。”

随后,记者又来到凯旋路上一家婴儿用品店,这里出售的婴儿吊兜设计比较复杂,婴儿背部位置有很厚的垫板,可以覆盖至婴儿头部,而且吊带采用的是尼龙材质,非常结实。店老板告诉记者,婴儿用品最重要的就是安全,特别是这种婴儿吊兜,如果材质较差,很可能会在使用过程中对婴儿造成伤害。

某医院儿科医生宋黎明说,其实婴儿吊兜不是什么稀罕物。我国古时候就有把孩子绑在身上的习惯。如果婴儿吊兜选购不当,可能会对孩子身体造成损伤。特别是3个月以下的婴儿,身体各部位都非常柔软,尤其是脖子缺乏自我支撑力。家长在选购吊兜时,应挑选带有颈部保护功能的产品。另外,用吊兜携带婴儿外出时间不宜过长,因为长时间走路时的晃动可能会对婴儿脆弱的大脑造成损伤。

# 卖肉的比不上卖菜的?

## 猪肉价格连连下跌,蔬菜价格却比去年同期涨了不少

□记者 武逸民 王蕾 通讯员 高章军

春节后,猪肉价格再次坐上“过山车”。肉价从春节期间的每公斤21元左右直降至眼下的每公斤16元左右,而且销量只有往年同期的一半。与之对应的是,蔬菜价格比去年同期高二成至三成。不少肉贩大呼现在“杀猪的”比不上卖菜的。

“现在猪肉便宜了,吃的反而少了。”新区蔬果批发市场肉贩孙

先生说,春节前那段时间,肉价1公斤20多元,他平均一天能卖出去两头猪,他现在一天只能卖50多公斤猪肉,猪前腿肉价也降至每公斤16元,只有去年同期销量的一半。

与此同时,市场上蔬菜的零售价格却比去年同期高二成至三成。

在南昌路兴隆菜市场,记者看到新鲜的蒜薹、芸豆、豆角等都已上市,价格均在每公斤8元左右。不少顾客抱怨:“现在的菜价真是

高啊,这么一小把蒜薹,都赶上半公斤猪肉的价格了。”

消费市场的低需求和低价格也给生猪养殖业带来了不小的损失。孟津县送庄镇某养猪场的莫先生说:“从去年年底起,生猪价格一路下跌,从1公斤13元多跌到现在的1公斤只能卖上9元多,而养猪的饲料每公斤却上涨约0.3元,这样我每出栏一头猪就要赔100元左右。”

“生猪价格下降的主要原因是存栏数变大,市场需求下降所致。”

市畜牧局畜牧科雷海伟科长表示,去年我市出栏生猪为197万头,而今年从市场调查的情况来看,1月至2月,全市生猪出栏总量比去年同期增加了6%左右。

雷海伟说:“生猪养殖业每2年至3年就会有一个价格上涨或下降的周期性规律。从目前情况看,生猪养殖业正处在这个周期的谷底,而2010年上半年又处在猪肉需求的淡季,所以肉价低迷现象可能会持续到下半年。”



**洛阳网**  
洛阳人的网上家园  
WWW.LYD.COM.CN  
点击生活 服务无限  
地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线: 0379-65233618